

# 以“四敢”引领“七虎”竞发奋进新实践

□张厚军

## 江海锐评

《新华每日电讯》于去年12月刊发的长篇通讯《“七虎”竞南通》，将南通所辖七个县（市、区）深入贯彻“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的“四敢”生动实践予以全景式展现。今年4月3日，其姊妹篇《江海儿女敢闯记——再探“七虎”竞南通》，深度揭示“南通七虎”拼经济时“谁都不服输”的竞发精神，离不开江海交汇滋养的文化品格，再次激起江海儿女干事创业的火热激情和磅礴动力。

激扬“七虎”拼经济的敢闯精神，是贯彻落实“四敢”重要要求的积极举措。2022年底，习近平总书记在中央

## 推进“制造强市”需增强技工人才获得感

□余示

据《南通日报》报道，前不久，崇川区举办“政校企”协同发展行动暨“才聚江海·智汇崇川”人才引进高校行活动。活动当天，崇川区组织钰泰半导体股份有限公司、江苏润通汽车电子有限公司等20家优质企业举办现场招聘会，提供通信工程、智能制造、软件开发等300多个岗位，近千名应届毕业生到现场求职应聘，其中378人达成就业意向。

党的二十大报告强调，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国。近年来，我市统筹把握制造业发展高质量和高增速，各项工作再上台阶，先后获得江苏省制造突出贡献奖、“制造业转型升级成效明显地区”省政府督查激励，全市工业经济高质量发展取得新成效。当前我市已进入新一轮黄金机遇期，比历史上任何时候都更加渴求人才。我们要继续推动引才模式变革，积极探索现代化的人才集聚路径，为推进中国式现代化南通新实践作出新的贡献。

长期以来，传统观念束缚了人们的思想，技术工人待遇不高，社会地位偏低，就业观念陈旧，导致技工人才紧缺。从企业实际状况来看，既需要行政管理人员，更需要一线技术工人。推进南通高质量发展，需要尖端科技人才，也需要大批年轻人从事技能行业，掌握关键技

## 管护结合，共享绿地的春天

□沈峰

据《江海晚报》报道，近日，市市政和园林局发布消息，南通开放首批18个共享公园绿地。打破传统公园绿地的封闭管理模式，让公园绿地从封闭走向开放，更加亲民便民利民，将切实提升人们的生态获得感和幸福感。

城市环境越来越好，公园绿地面积不断增长，为开放共享打下坚实基础。前不久，住建部印发通知，开展城市公园绿地开放共享试点工作，在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域，完善配套服务设施，更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。我市为此进行多元化、多样化探索，不断推动城市公园绿地开放共享，此举值得点赞。

如今，市民群众不但能进公园，还能进入草坪、林下空间，进行露营等活动，这是公园绿地开放共享的重点。显然，在这种新的分享思维下，市民不再是公园绿地的“旁观者”，而是与绿色生态融为一体参与者、建

政治局会议上强调，“要坚持真抓实干，激发全社会干事创业活力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。”时代在历史大潮汹涌中不断前进，南通“七虎”在多年创业奋斗中硕果累累，电动工具产业的“单打冠军”，“跨国经营第一村”的崛起，“家纺之都”的世界贸易，“建筑铁军”的享誉全国，新基建、新材料、新技术、新能源等国家级先进制造业集群的形成等等。面对新时代新征程，“七虎”需坚定信心再出发，以“四敢”重要要求提振时不我待、只争朝夕的精气神，不断开辟追江赶海的创业新实践。

以“四敢”要求为引领，不断丰富和拓展以敢闯为荣的江海文化。历史唯物主义认为，社会存在决定社会意识。一种精神的提炼与升华，有其潜

在的文化底蕴和实践基础。“七虎”践行“四敢”要求的生动实践，与南通在本世纪初提出的“包容会通，敢为人先”的城市精神以及新时代提出的“强毅力行、通达天下”的通商精神，有着思想上的相通和内涵上的一致。江海洪流冲积出江海平原，也给江海儿女带来更为严苛的自然考验，移民的艰辛、白手起家的艰难、垦殖建设的甘苦，锤炼了江海儿女百折不挠的韧性，开阔了江海儿女宽广无垠的胸襟，锻炼了南通“七虎”以敢闯为荣、决不服输的文化品性。面对长江后浪推前浪、大海奔腾的澎湃之势，以敢闯为荣的江海文化需不断丰富和拓展时代内涵，在“四敢”要求引领下，为“七虎”竞发奋进汇聚更多磅礴力量。

以“四敢”要求为引领，大力传承和弘扬张謇企业家精神。张謇作为南通

今年全国两会期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。“自己人”，表达的既是一种尊重与认同，更是一种服务与守护。广大民营企业和民营企业家与党和国家同频共振，共克难关之难，也共享发展之福。现阶段，一些民营企业还面临困难和挑战，民营企业家干事创业的热情还有待进一步释放，相关部门当协同发力，更加倾情、倾力、倾心服务，以务实行动优化环境，激励民营企业高质量发展。当“自己人”，就要把“自己人”的理念作为提振民营企业发展信心的深层逻辑，发挥民营企业在实现经济运行整体好转中的积极作用。作为“自己人”，广大民营企业家就要与党同向，与民同心，与时代同进，勇担实业报国、产业报国使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

——光明日报《用心提高为民营企业发展服务水平》

前不久，互联网应用适老化及无障碍改造专项行动“回头看”抽查结果显示，网站和手机App适老化及无障碍改造复检合格率分别达到98%、87%。对于未通过复检的网站和手机App，有关单位将建立“一对一”指导咨询机制，帮助其及时完成功能改善，助力提升改造的广度、温度与精度。数字技术的广泛应用，在便捷生活的同时，也带来一些风险挑战。这就要求我们统筹发展和安全，确保数字技术生产和生活的结合始终朝着造福社会、造福人民的方向发展。一方面，要持续推进网络空间治理，加大对违法违规收集使用个人信息、“大数据杀熟”等重点热点问题的整治力度，尽快建立健全数字社会建设的标准体系和法治体系，夯实数字社会建设的法治基石。另一方面，要提高全民全社会数字素养和技能，构建覆盖全民、城乡融合的数字素养与技能发展培育体系，为数字社会健康有序发展提供保障。深入优化数字社会环境，营造良好生态，就能推动数字社会建设不断迈上新台阶，让越来越多的人享有更好的数字生活。

——人民日报《构建普惠便捷的数字社会》

日前印发的《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》指出，扩大康复和护理等接续性服务供给。康复和护理服务是“医养结合”体系整合的重要举措，护理院、康复疗养机构等是养老机构与综合医院老年医学科的重要补充，有利于全面推进老年人医疗照护、家庭病床、居家护理等服务可及化。放宽市场准入。各地要统筹考虑多层次医疗需求，促进社会办医加快发展。促进投资与合作。支持社会力量举办康复、护理等专科医疗机构，引入战略投资者与合作方，加强资本与品牌、管理的协同。加强财税和投融资支持。要严格按照有关规定全面落实社会力量举办康复、护理专科医疗机构医疗服务价格和医保支付管理。增强相关领域的产业投资力度，加大对专科医院医保报销政策倾斜，不断提高康复、护理医疗保障水平。

——经济日报《提高康复护理保障水平》

你可曾想过，现在身边还有不识字的人？“1200万成年人在直播间学识字”，这是怎样的场景？在某短视频平台搜索“成人识字直播”，会出现上百个直播间，粉丝从一万多到几十万不等，该话题的播放量最高竟达15.8亿次。一个人、一块黑板、一张纸、一支笔，从最基础的汉语拼音开始，直播间里，操着各式口音的学员和老师连麦，互动频繁直接。安徽退休老师杨维云开设拼音课堂直播，两年间为数万名成年人提供零基础识字课程。今年3月4日，她与另外12位“银发知播”获得感动中国2022年度人物集体奖。互联网拉平了世界，拉低了普通跨越鸿沟的门槛。只要想学习，就可以找到资源；只要有网，就可以随时开始。识字直播间像是“没有墙壁的教室，不设门槛的学校”，这种新形式的“互联网扫盲班”，某种程度上填补了公共服务留下的缝隙。对他们而言，巴掌大屏幕里的那块黑板，写满的是希望。通过识字，他们打开了新的世界，拥有了更多选择的可能和机会。有网友感慨“对那些曾经长久受困于此的人来说，这便是他们的诗与远方。”

——新华网《为“没有墙壁的教室”叫好》

## 标本兼治防范“李鬼式”网贷App

□蒋晓东

### 热点快评

据《南通日报》报道，近期，不少市民反映，各类打着“低门槛”旗号的“网络贷款”营销电话不断增多，不仅扰乱了社会生活和金融市场秩序，也严重危害着广大群众的财产安全。今年，南通警方共抓获涉诈骗案件犯罪嫌疑人351名，其中，受害人年龄最小的仅11岁，最大的为84岁。

伴随着自媒体、网络技术不断发展，微信公众号和App营销发展的趋势愈发扩大，已成为各大金融机构信息宣传与业务办理的重要阵地，给了不法分子可乘之机，通过假冒“正牌”公众号、App来实施诈骗，非法牟利。国家网信办反诈骗

心不断加大排查打击假冒App力度，但“李鬼式”App仍层出不穷。治理此类诈骗，须标本兼治，既需监管执法部门重拳出击，将其打回原形；更需公众擦亮眼睛，提升个人金融素养，自觉防范网络金融诈骗。

“李鬼式”App的产销成本低、运营便利，极易形成一条危害网络安全的“黑灰产业链”，让其系统下架是必须的。公安、网信等相关部门应当加强联合执法，严查“李鬼”，尤其是对于给使用者造成经济损失、个人信息泄露等情况的运营者，更应从重处理。对于应用平台来说，也要守土有责，当好“门神”，对入驻应用软件严格把关。网络不是法外之地，手机屏幕后自然也不应是陷阱。

“李鬼式”App之所以屡禁不绝、频频中招，关键在于它的“用户体验”实在太好。相较之下，正

规网络贷款无所不在的“风险提示”，诸如“不构成投资建议”“不承诺保本保收益”等等，此外，还有烦琐的“风险测评”“投资者适当性管理”，凡此种种，让借钱人心生畏惧。

而“李鬼式”App洞悉人性弱点，在利用借钱人病急乱投医的心态下，诱之以免担保、免抵押、利率低等“逆天福利”，使不少人深陷其中，明知充满风险，也愿冒险一试。

因此，打击“李鬼式”App，对正规银行机构也提出了新要求。要运用金融科技手段，突破传统金融业务办理模式，为客户提供更为便捷、更具体验感、更具人性化、更安全的金融服务，营造良好金融服务环境。而消费者则需要不断提升自我的风险意识与金融素养，才可能对“李鬼式”借款和投资诈骗平台编织的陷阱，增强更多免疫力。

“志愿服务”主题公益广告

